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Konec nejistoty a papíro-
vých dotazů 
Možná jste se s tím sami setkali. Člo-
věk se blíží důchodovému věku, má 
odpracováno přes třicet let a vyvstá-
vají otázky, zda má k  výpočtu sta-
robního důchodu v pořádku všechny 
evidované dokumenty. „Bude stát 
vědět, že jsem v 90. letech pracoval 
ve firmě, která už ale dávno neexis-
tuje?“ můžete se ptát. Právě online 
aplikace Moje konto dokáže podobné 
pochybnosti rozptýlit, případně po-
může s jejich řešením.

ČSSZ byla v tomto ohledu dlouho 
jakýmsi archivářem vaší minulosti. 
Postupnou digitalizací a  rozšiřová-
ním služeb, díky nimž se vypořádáte 
s mnoha problémy bez nutnosti osob-
ního kontaktu na pobočce, se však 
stává moderním úřadem a  jakýmsi 
aktivním průvodcem vaším životním 
profilem. Záleží tedy v důsledku jen 
na vás. Generace, pro niž jsou kvalit-
ní digitální služby samozřejmostí, se 
již přitom pomalu dostává do před-
důchodového věku a o všech mlad-
ších ani nemluvě. Ostatně, aplikace 
Moje konto je k dispozici pro aktivní 
občany nezávisle na věku.

Co je vlastně Moje konto?
Nová aplikace Moje konto, dostupná 
na ePortálu ČSSZ, je služba propojená 

s  Informativní důchodovou aplikací 
(IDA). Dohledat díky ní můžete ze-
jména doby pojištění, které jste za 
roky pracovní aktivity nasbírali. Do-
slova na pár kliknutí vidíte přesný 
obraz toho, co o vás jako ČSSZ evi-
dujeme. Služba tak nově velmi snad-
no umožňuje např. hledání období, 
která v evidenci chybí a jsou vedena 
jako „prázdný interval“.

Konto obsahuje přehled dob dů-
chodového pojištění, případně ná-
hradních dob pojištění uložených 
v  evidenci ČSSZ a  za dobu od roku 
1986 i přehled vyměřovacích základů 
a vyloučených dob. 
•	 Vyloučená doba je období bez 

příjmů, po které trvala náhrad-
ní doba pojištění (např. nemoc, 

péče o dítě do 4 let věku, péče 
o osobu blízkou). Nezahrnuje se 
do výpočtu průměrného výděl-
ku pro stanovení výše důchodu, 
čímž důchod nebude takzvaně 
rozmělňován.

•	 Náhradní doba pojištění je ob-
dobí, ve kterém se neodvádí 
žádné pojistné, přesto se tyto 
doby za určitých podmínek 
a v určitém rozsahu započítávají 
do potřebných let pojištění pro 
důchod (např. studium, péče 
o dítě do 4 let věku, invalidita 
III. stupně, evidence na úřadu 
práce). Tato doba je zároveň do-
bou vyloučenou. 

Budoucnost důchodů v kapse. Představujeme Moje konto 
ČSSZ spustila 25. března 2026 na ePortálu ČSSZ novou online službu Moje konto. Díky tomu ve svém 
kontě hned uvidíte, které roky zaměstnání včetně náhradních dob už u nás máte evidované v rámci 
důchodového pojištění. Narazíte-li na nějakou nesrovnalost, můžete ji řešit okamžitě elektronickou for-
mou, bez osobní návštěvy našeho pracoviště, třeba rovnou z telefonu – stačí se jen přihlásit.
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Tato data z konta se posléze přelé-
vají do Informativní důchodové ap-
likace pro výpočet odhadu důchodu 
a  zhodnocení evidovaných dob pro 
jeho výpočet, kterou můžete na 
ePortálu ČSSZ rovněž online využít.

Interaktivita: Už to není 
jen ke čtení
Nejzásadnější změnou, kterou Moje 
konto přináší, je možnost s  daty 
pracovat. Tzv. prázdné intervaly 
v přehledu můžete doplňovat a při-
dávat do přehledu doby pojištění. 
Nemusíte nikam chodit, stačí nahrát 
sken dokumentu nebo jeho čitelnou 
fotografii. Nejčastěji chybí obdo-
bí studia, základní vojenské služby 
nebo péče (nejčastěji o děti do 4 let 
věku), protože doklady nejsou auto-
matizovaně předávány do evidence 
ČSSZ. Chybí například doba studia? 
Vyfotíte vysvědčení a přiložíte. Vždy 
ale platí pravidlo, že z dokladů musí 
být patrné, od kdy do kdy daná doba 
trvala. Pak už stačí jen „zaslat doby 
do evidence“.

Po odeslání dat se úkon dostane 
k referentovi ČSSZ, který data prově-
ří, ověří jejich správnost a zapracuje 
je do vašeho profilu, případně zahájí 
šetření či součinnost s  OSSZ. Dobu 
lze ale i odmítnout, např. z důvodu, 
že daný doklad dobu pojištění ne-
dokládá či že je nutné zaslat čestné 
prohlášení o péči o dítě do 4 let věku 
apod. Stav žádosti lze sledovat v sek-
ci Moje podání. Po vyřízení žádosti 

je ještě zkontrolováno celé konto 
(probíhá tzv. konsolidace) a  poté 
je přehled aktualizován na ePortálu 
ČSSZ a nová data se vzápětí promít-
nou také do Informativní důchodové 
aplikace (IDA), která je rovněž do-
stupná na ePortálu ČSSZ a poskytne 
vám online jasnou a  srozumitelnou 
informaci o  evidovaném počtu let 
důchodového pojištění a odhadova-
né výši starobního důchodu.

Jednotlivá období uvedená v evi-
denci lze také v případě pochybností 
či nesrovnalostí nechat referentem 
prověřit – jednoduše tlačítkem na 
konci řádku u daného údaje. Zde se 
jedná o  obdobný proces. Celý pře-
hled je pak možné nechat jednou za 
kalendářní rok zkontrolovat (konso-
lidovat) i bez doložení dokladů.

Co je důležité – nemusíte nikam 
chodit. Vše zvládnete elektronicky, 
bez nutnosti osobní návštěvy ČSSZ. 
Veškeré informace si v podobě výpi-
su můžete stáhnout ve formátu PDF 
k případnému vytištění.

Pro koho je Moje konto 
určeno?
Nabízí se otázka, kdy je ideální čas 
informace o  odpracovaných dobách 
zkontrolovat. A  odpověď je velmi 
jednoduchá: kdykoliv. Nečekejte na 
období, kdy se budete reálně chystat 

podat žádost o starobní důchod. Čím 
dříve odhalíte možnou nesrovna-
lost ve svém kontě, tím snáze pů-
jde potřebná data a  doklady k  nim 
dohledat.

A pokud jste v  předdůchodovém 
věku, je právě nyní ten ideální čas 
na „úklid“ ve svém kontě, kontrolu 
dokladů a  evidovaných dob pojiš-
tění, aby následná výměra důchodu 
proběhla hladce a rychle.

Pohled do budoucna 
a závěr
Moje konto je dalším dílkem do mo-
zaiky ČSSZ jako moderního úřadu 
21. století. Aplikace představuje 
jednoduchý a praktický nástroj, kte-
rý má za cíl přinést užitek statisícům 
a možná i milionům stále pracovně 
aktivních klientů, kterým není lho-
stejné, jakou výši důchodu budou 
pobírat a co pro to již nyní mohou 
udělat. 

Nakonec tedy úplně nezáleží na 
tom, jestli je vám třicet, nebo šede-
sát. Naopak, čím dříve na případné 
nesrovnalosti přijdete, tím snáz je 
půjde napravit. Novou aplikaci si 
může vyzkoušet úplně každý. Zabere 
to pár minut a budete mít klidnější 
spaní ohledně své budoucnosti. 

Bezpečné přihlášení
Do ePortálu ČSSZ se přihlá-

síte snadno a bezpečně pomocí 
Identity občana (bankovní iden-
tita, eObčanka, Moje ID, NIA ID, 
IIG, mobilní klíč eGovernmentu 
aj.) či prostřednictvím přihla-
šovacích údajů ke své datové 
schránce.
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